

# 花无语人有情 借芳香传心意



作品名字:三春晖  
创作人:王海东  
性别:男  
年龄:39岁  
职业:工程师  
参赛感言:插花比想象中的  
难多了,但还是很有趣!  
专家点评:花材选用了康乃馨、  
平安竹,表达了作者借牡丹  
传吉祥,祝友人平安、健康的好  
心愿。



作品名字:艳阳天  
创作人:张晓艳  
性别:女  
年龄:44岁  
职业:画师  
参赛感言:插花感觉很好,  
很喜欢自己的作品,希望它能够  
带给朋友一片“艳阳天”!  
专家点评:作品的主色调  
选用了粉色,与主题吻合。选用  
两枝深紫偏粉的牡丹做主花,使  
整个作品给人以温馨、浪漫的  
感觉。



●本周大赛主题:福临家门

□记者 裴希婷 实习生 袁金城 文/图

昨日上午,在神州牡丹园,游客悠然赏花,沉醉花间。而在园中一角,参加插花大赛的张晓艳和王海东各自忙碌,一场“巾帼”与“须眉”的较量正在进行。

看到缤纷的太阳花,张晓艳被迷住了,看罢这朵看那朵,自言自语道:“我一看到花,心情就好得不得了!”正当张晓艳陶醉于花间时,王海东拿出一张纸认真地看了看,然后才埋头找花材。原来,这是妻子给

他的“秘笈”。“有了这张纸,我将知己知彼,百战不殆!”王海东信心十足地说。

看到对手有备而来,第一次插花的张晓艳有些紧张,叨叨着:“心里没底儿啊!”

“大姐,别紧张,我也是第一次插花,咱们资源共享,相互帮助嘛!”王海东颇具绅士风范,安慰着张晓艳。

王海东按照“秘笈”上的步骤开始绑花泥、剪花材。张晓艳比葫芦画瓢,照着王海东的步骤做。不过,张晓艳灵感突发,渐入佳境,很快就撇下王海东“单飞”了。她将三枝牡丹花呈倒三角形插入花泥中,再将康乃馨、太阳花、石竹等配花穿插在牡丹间,然后再在花朵后面配上富贵竹、箭叶和巴星木。整件作品像雨后彩虹,炫丽夺目。“这篮插花将送给一个经历车祸的朋友,希望他早日走出阴霾。”张晓艳说。

“谁说插花是女人的专长,看看我的作品吧!”王海东一边对自己的作品进行着最后的调整,一边招呼我们来看。两朵深紫色

的牡丹处在中间位置,太阳花、康乃馨、百合和玫瑰将牡丹团团围起,绿色的箭叶、散尾葵环绕四周,整件作品像太阳般温暖。

两件作品完成,各有特色,一旁观战的游客犯难了。“这可难分上下啊!”一名游客“无奈”地说,大家都乐了。

(特别鸣谢神州牡丹园、洛阳市牡丹插花艺术研究院院长王琳)

(凡是热爱牡丹、喜欢插花艺术或愿意尝试插花艺术的市民,均可拨打66778866报名参赛。报名程序为:报上您的姓名、身份证号、联系电话。报名时最好报上您的年龄、职业、是否有插花经验及参赛理由等,以增加您的入选机会。每天下午4点,本报将根据当日的报名情况,选择3名~10名市民参赛,并于当日下午通知入选者。入选者须持身份证于次日9时前到达神州牡丹园门前,由本报记者发放参赛证入园。为了增加比赛的欢乐气氛,参赛者可以带一名同伴免费入园。)

## 昔日哺育恩

## 胜过三春晖

□记者 裴希婷 实习生 袁金城 文/图

“艳艳,我真没想到你这么有心……”昨日11时许,我们和市民闫秋艳将牡丹插花“三春晖”送给了她78岁的大姨张英,老人拉着闫秋艳的手,难掩激动。

闫秋艳说,她出生在三年困难时期,母亲无力喂养,就将她寄养在大姨张英家。当时,张英的儿子也嗷嗷待哺,在那个食不果腹的年代,张英一个人喂养两个孩子,奶水根本不够。每天下班回家,张英总是先让闫秋艳吃饱,再喂自己的孩子。“后来听我姥姥说,那时我吃得白白胖胖,表哥却营养不良。”闫秋艳看着大姨动情地说。

谁言寸草心,报得三春晖。成家立业后,闫秋艳始终不忘张英对她的哺育之恩。这些年,张英的腿脚渐渐有些不灵便,闫秋艳退休后,专程从老家来洛照顾张英。知道大姨尤爱牡丹花,闫秋艳便动了要一篮牡丹插花送给大姨的心思。

昨日一大早,张英就开始为迎接牡丹插花做准备。她像个孩子似的在衣柜里左



挑右选,最终选了一件大红色的外套。“我要和牡丹花比比美!”张英开心地说。

闫秋艳双手捧着牡丹插花“三春晖”递给张英,说:“大姨,没有您当年的哺育,就没有今天的我。谢谢您!”

张英接过插花捧在怀里,她和闫秋艳脸贴脸,眼眶都红了。在艳丽的牡丹插花的映衬下,张英显得神采奕奕。

“咔嚓——”当她们还沉浸在喜悦中时,我们用相机定格了这幸福的瞬间。(上图)

## 祝愿早康复 再见艳阳天

□记者 冯莹雅 文/图

“真是太感谢你们了,我弟弟看到牡丹插花后一定会很开心!他心情好了,身体也一定会很快好起来!”昨日上午,60岁的魏翠霞在黄梅路市汽车运输公司家属院门口等我们,一见到牡丹插花便高兴地笑起来。

这篮牡丹插花名为“艳阳天”,创作人祝愿魏翠霞的弟弟尽快康复,重新拥有一片“艳阳天”。

魏翠霞说,她弟弟叫魏宝喜,去年在深圳打工,在一家公司开货车。半年前,魏宝喜驾车夜行,一辆不遵守交通规则的货车直冲过来,拦腰撞中他的车,他被甩出车厢十几米远,造成全身多处粉碎性骨折。

车祸发生后,魏宝喜在深圳住院休养了半年,一直无法缓解抑郁的心情。今年4月6日,家人决定接他回家休养。魏翠霞和魏宝喜的妻子黄秋霞想尽一切办法,想让魏宝喜心情好起来。她们认为,心情好了,对魏宝喜的身体康复会有很大帮助。

“现在是牡丹盛开的季节,可弟弟不能



外出赏花。真巧,我从《洛阳晚报》上得知了举行牡丹插花大赛的消息,非常兴奋,于是马上打了电话,想要一篮牡丹插花送给弟弟!”魏翠霞说,她也曾想过自己买花送给弟弟,但是,这怎么能比送一篮牡丹插花有

意义呢?

我们与魏翠霞一起将牡丹插花送至魏宝喜家中。从姐姐手中接过插花,魏宝喜开心地笑了,说:“好漂亮的牡丹,太感谢你们了!”(上图)